



夜幕降临，周长富的义务放映即将开始。

八旬义务电影放映员



由于受众多为老年人，周长富每次放映前都对影片精挑细选。



放映前，周长富与弟弟在家中调试音响等放映设备。



周长富虽已80岁高龄，布置现场时他还是干劲十足。

布置完场地，周长富便介绍起当日要放映的影片。



图/文/视频 记者 王鑫

一张白色幕布，一台投影仪，一个“今晚放电影”的牌子……每周六晚夜幕降临，济南市长清区孝里街道孝兴家园的露天电影准点放映。80岁的老人周长富是村里的义务电影放映员，7年时间里，他用自己的设备给乡邻们放电影350余场。

3月23日，周六的傍晚时分，周长富和弟弟周长君开始为放映做准备，再次调试一下音响、调音盘、投影仪等设备，提前播放一遍影片，一切准备就绪后，两位老人把设备装进特制的推车，到楼下布置场地。挂幕布、接电源线、搬音响，准备的过程一直有“影迷”来帮忙。

晚上7点，电影准时放映。这次播放的是《情系青要山》，当天有上百人观看，路过的居民也会停下看上一会儿。

周长富年轻时是“文艺青年”，工作之余最大的爱好就是看电影。在那个年代，能看上一场露天电影，是件奢侈的事。空闲时间，只要听说哪个村里放电影，不管多远，他都会搬着板凳去看。

2017年春节，周长富的女婿给他添置了一台投影仪，专门让老人看电影用。周

长富想起了曾经到处奔波看电影的经历，萌生了和乡邻们一起看电影的想法。家里人也很有支持他，子女又买来了幕布、音响、外接电源等设备，前前后后花了上万元。弟弟周长君担心哥哥年迈搬运设备不便，主动提出和他一起做义务放映员，负责搬东西，调试设备。

《渡江侦察记》是老人放映的第一部电影，放映点选在了村里老宅子门口。起初他们担心没人来看，没想到来了三四十人。电影结束后很多人意犹未尽，让周长富有了信心。那时，周长富在村里选了5处放映点，每月放五场，除了雨雪等恶劣天气，兄弟俩都会坚持放映，观影人最多时近300人。4年前，潘庄村整体搬迁，周长富的放映点便从田间地头搬进了孝兴家园社区，继续在每周六晚上为大伙放映。

这些年，周长富光U盘就买了七八个，子女一有时间就按老人列的清单下载电影，邻居家上学的孩子也会帮忙。

7年时间，露天电影的观影群体从潘庄村村民发展到周边社区的村民，周长富兄弟俩作为电影放映员，越来越专业。如今，周长富在社区里已成了名人，走在路上就会有人问，下次放什么电影？



扫码看视频



设备准备完毕，兄弟俩推起简易小货车前往放映点。



每逢放映日，都会有大批社区居民前来观看。